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9. Modelos de Ofimizagao de Redes

cidades sem passar por alguma outra cidade.

Disténclas em milhas entre cidades vizinhas

Cidade A B C D E Destino
Origem | 40 60 50 - - -
A 0 - 70 - -
B 20 55 40 -
c - 50 -
D 10 60
E 80

(a) Formule esse problema como um problema do caminho
mais curto desenhando uma rede em que nds representam
cidades, ligagdes representam estradas e niimeros indicam o
comprimento de cada ligagio em milhas.

(b) Use o algoritmo descrito na Sego 9.3 para resolver esse
problema do caminho mais curto.

€ (¢) Formule e resolva um modelo de planilha para esse pro-
blema.

(d) Secada niimero na tabela representasse o custo (em délares)
para vocé ir de carro de uma cidade até a préxima, a respos-
tano item (b) ou (c) daria agora a rota de custo mfnimo?

(e) Se cada nimero na tabela representasse o tempo (em minu-
tos) para vocé ir de carro de uma cidade até a proxima, a res-
posta no item (b) ou (c) daria agora a rota de tempo mfnimo?

9.2-3 Em um aeroporto pequeno porém em expansio, uma
companhia aérea local estd adquirindo um novo trator para um
trator trailor nara franenartar haoaoam nara ac aeranaves 1Tm sic
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9.2-4* Use o algoritmo descrito na Segdo 9.3 para encontrar o
problema do caminho mais curto através de cada uma das se-
guintes redes, nas quais os nimeros representam distincias ver-
dadeiras entre os nés correspondentes.

9.2-5 Formule o problema do caminho mais curto na forma de
um nroblema de nroeramacio linear.
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9. Modelos de Ofimizagao de Redes

(b) Use o algoritmo descrito na Segdo 9.3 para resolver esse
problema do caminho mais curto.

€ (¢) Formule ¢ resolva um modelo de planilha para esse pro-
blema.

9.2.7 A Quick Company soube que um concorrente esté planc-
jando langar um novo tipo de produto com grande potencial de
vendas. A Quick vem trabalhando em um produto similar cuja
programagio para langamento no mercado ¢ de 20 meses. Entre-
tanto, a pesquisa esté quase completa ¢ a geréncia da Quick ago-
ra quer acelerar o langamento do produto para atender  questdo
da concorréncia.

Hd quatro fases nfo coincidentes que foram deixadas para ser
realizadas, inclusive a pesquisa remanescente que, no momento,
estf sendo conduzida em um ritmo normal. Entretanto, cada fase
pode ser conduzida em nivel de prioridade ou de impacto para
acelerar o término, e estes sdo os tnicos niveis que seréo consi-
derados para as trés Gltimas fases. Os tempos necessArios nesses
niveis so fornecidos na tabela a seguir. Os tempos entre parén-
teses no nivel normal foram descartados por serem muito longos.

Tempo
Projetode | Iniclar
Pesquisa  |Desenvol-| sistema de | produgdo e

el | remanescente | vimento | manufatura | distribulgdo

Normal Smeses | (4meses) | (7meses) | (4 meses)
Prioridade| 4 meses 3meses | Smeses | 2meses
Impacto 2meses | 2meses | 3 meses 1 més

A geréncia alocou USS 50 milhes para essas quatro fases.
O custo de cada uma das fases nos diversos niveis que estdo sen-
do considerados € o seguinte:
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9.3-2 A Wirchouse Lumber Company em breve comegaré a
cortar em troncos oito plantagdes de drvores na mesma irca ge-
ral. Portanto, ela tem de desenvolver um sistema de estradinhas
sem pavimentagdo que torne cada arvoredo acessvel de cada um
dos demais arvoredos. As distAncias (em milhas) entre cada par
de arvoredos sio as seguintes:

Distancla entre pares de arvoredos

1.2 3 4 5 6 7 8

1] - 13 21 09 07 18 20 15
2|13 - 09 18 12 26 23 11
3021 09 - 26 17 25 19 10
avored * | 09 18 28 07 16 15 09
5007 12 17 07 - 09 11 08
618 26 25 16 09 - 06 1,0
7120 23 1,9 1,5 11 06 - 05
8 (15 11 10 09 08 10 05 -

A geréncia agora quer determinar entre quais pares de arvo-
redos as estradas devem ser construfdas para conectar todos os
arvoredos com um comprimento total minimo de estrada.

(a) Descreva como esse problema se encaixa na descrigio de
rede do problema da drvore de expanséo minima.
(b) Use o algoritmo descrito na Segao 9.4 para resolver o problema.

9.3-3 O Premiere Bank em breve estard conectando terminais
de computador de cada uma de suas agéncias a0 computador
localizado em sua sede principal usando linhas telefonicas espe-
ciais com dispositivos de telecomunicagdes. A linha telefonica
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9. Modelos de Ofimizagio de Redes

Kansas San
Refinaria Pittsburgh  Atlanta  City  Franclsco
Nova Orleans s 9 6 4
Charleston 9 s
Seattle 4 6 7 8
St. Louis 12 1 9 7

A geréncia da Texago agora quer estipular um plano de quan-
tas unidades embarcar de cada um dos campos petroliferos para
cada refinaria e de cada refinaria para cada centro de distribuigdo

(8) Desenhe, grosso modo, um mapa que mostre a localizagio
dos campos petroliferos da Texago, refinarias ¢ centros de
distribuigdo. Adicione setas para indicar o fluxo de petrdleo
bruto ¢, depois, os derivados de petréleo através de sua rede
de distribuido.

(b) Redesenhe essa rede de distribuig#o alinhando todos os nds
representando campos petroliferos em uma coluna, todos os 6
nés representando refinarias em uma segunda coluna e todos
0s n6s representando centros de distribuigdo em uma terceira
coluna. Depois acrescente arcos para indicar o possivel fluxo.

(¢) Modifique a rede do item (b), conforme necessério, para
formular esse problema como um problema do fluxo mé-
ximo com uma tnica origem, um tnico escoadouro e uma
capacidade para cada arco.

(d) Use o algoritmo do caminho aumentado descrito na Segéio
9.5 para resolver esse problema do fluxo méximo.

(e) Formule e resolva um modelo em planilha para esse problema.

9.4-5 Uma linha do sistema da Eura Railroad vai da principal ci-
dade industrial (Faireparc) ao principal porto da cidade e Ports-
town. Essa linha ¢ usada intensamente tanto por trens expressos
de passageiros quanto por trens de carga. Os trens de passageiros
séo programados cuidadosamente e tém prioridade em relagdo aos
lentos trens de carga (trata-se de uma ferrovia europeia), de modo

“FOFiiiile €55¢ probleia ¢oiio Ui Probleiia a6 TIuXe maxi-
mo identificando cada né (inclusive o né de suprimento ¢ o n,
de representagio em forma de rede do problema. (Dica: use um
conjunto distinto de nés para cada um dos 240 horrios.)

9.4-6 Considere o problema do fluxo méximo mostrado a seguir,
em que a origem é 06 A, 0 escoadouro € o n F e as capacidades
de arco s os niimeros préximos a esses arcos direcionados.

(a) Use o algoritmo do caminho aumentado descrito na Segdo
9.5 para resolver esse problema.
C(b) Formule ¢ resolva um modelo em planilha para esse problema.

9.5-1 Leia o artigo referido que descreve completamente o estudo
de PO sintetizado no Exemplo de Aplicagio apresentada na Segdo
9.6. Descreva sucintamente como o modelo de problema do fluxo
de custo minimo foi aplicado nesse estudo. A seguir, enumere o
diversos beneficios financeiros ou nfo resultantes.

9.5-2 Reconsidere o problema do fluxo méximo mostrado no
Problema 9.5-6. Formule esse problema como um problema do
fluxo de custo minimo, inclusive acrescentando o arco A — F.
Use F =20.

9.5-3 Uma empresa vai fabricar o mesmo produto novo em
duas fébricas diferentes ¢ depois o produto terf de ser enviado
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